
PLS 2012 � Laboratorio di orientamento4 � Leggi esponenzialiRispondere senza usare strumenti di 
al
olo elettroni
i,se no è inutile!1) Quali delle seguenti a�ermazioni è vera?(A) 340 > 8110(B) 340 < 8110
(C) 340 = 8110(D) 340 e 8110 non sono 
onfrontabili2) Il numero √

2
√
5 è uguale a(A) 25/4(B) 21/2+√

5(C) 25√5(D) 25/√2

(E) 22√5(F) nessuna delle altre risposte è 
orretta(G) √2 25(H) 2√5/5(I) √253) Sia x =
(3−5×27)

3/2

2−1/2×3
√
3
. Allora(A) x = 16

(

2

3

)6(B) x = 2
(

2

3

)6(C) x = 2
(

2

3

)9

(D) x = 64
(

2

3

)6(E) x = 4
(

2

3

)9(F) nessuna delle altre risposte è 
orretta
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4) Siano a e b due numeri tali 
he 25a = 16 e 
he 25b = 4. Quanto vale 25a−b?(A) 12(B) 4 (C) 8(D) nessuna delle altre risposte è 
orretta5) Sapendo 
he 25a = 16 e ri
ordando 
he 52 = 25, quanto vale 5a?(A) 16/5(B) 8(C) 16/25(D) 16/√5

(E) nessuna delle altre risposte è 
orretta(F) 16/√2(G) 4(H) 16−√
5
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6) L'equazione 9x = −3(A) ha una sola soluzione(B) ha due soluzioni distinte (C) non ha soluzioni(D) ha due soluzioni 
oin
identi7) La disequazione 3x > 3 è risolta da(A) x ∈ (−1, 1)(B) qualunque x ∈ R(C) x > 0(D) x > 1

(E) x < 1(F) nessun valore di x(G) x > ±1(H) x > 1 e x < −18) La disequazione 1/4x > 2 è risolta da(A) x < 1/
√
2(B) x < −2(C) qualunque x ∈ R(D) x > 1/

√
2(E) x < 1/2(F) nessun valore di x

(G) x > −1/2(H) x < 2(I) x < −1/2(J) x > 1/2(K) x > −2(L) x > 29) Siano a e c due numeri tali 
he 0 < a < c; qual è la soluzione della disequazione
(x+ a)ex−c > 0?(A) x ∈ (−c, a)(B) x ∈ (a,+∞)(C) x < −a e x > c

(D) x < a e x > c(E) x ∈ (−a, c)(F) x ∈ (−∞,−a)

(G) x ∈ (a, c)(H) x ∈ (−∞, a)(I) x ∈ (−a,+∞)
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10) Nelle �gure seguenti sono rappresentati i gra�
i di al
une funzioni. Tra essi, 
i sonoquelli di f(x) = 3−x e g(x) = 1/4−x; quali sono? Si tenga presente 
he, per esigenze gra�
he,i due assi non sono nella stessa s
ala.
grafico 1 grafico 2

grafico 3 grafico 4

(A) il gra�
o di f è il n. 3, quello di g è il n. 2(B) il gra�
o di f è il n. 4, quello di g è il n. 2(C) il gra�
o di f è il n. 3, quello di g è il n. 1(D) il gra�
o di f è il n. 4, quello di g è il n. 3(E) il gra�
o di f è il n. 4, quello di g è il n. 1(F) il gra�
o di f è il n. 3, quello di g è il n. 4

Risposte (
opia per lo studente):1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Risposte (da 
onsegnare):1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
CognomeNomeFirma:

In
ontro 4 5


